

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.
Vidéken . . . 9 K. 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Bombavetés után.

A munkapárt korifeusai, mióta négy évi pihenő után visszatértek a politikai küzdőterre, első kötelességüknek tartották uton-utfélen támadni és ócsárolni a megbukott koalíciós éra államférfiit, vagy legalább lekicsinyelni azok eljárását.

Akárhogy gondolkozzék valaki a koalíciós kormány működéséről, akárhogy ítélje is meg valaki e négy esztendő kormányzás eredményeit, egyet nem tagadhat el, azt t. i., hogy a koalíció vezetési nehéz időkben a legjobb szándékkal vállalkoztak feladatuk teljesítésére, hogy elhárítsák a válságot, mely a magyar alkotmányt fenyegette s megmentsék a nemzetet attól, hogy koronás királyával konfliktusba keveredjék, valamint azt sem, hogy ennek a rendkívül nehéz feladatnak őszinte, nemes lélekkel iparkodtak eleget tenni s nem rajtok mult, hogy a pártvillongásokkal nem tudván megbirkózni, megörlődtek a két malomkö között, ahová a viszonyok ellenállhatatlan ereje által sodortattak.

Ez volt az ő sajnálatos végzetük, melyet férfiasan viseltek el. Nem álltak duzzogva félre, hanem a nagy csatavesztés után kisebbségbe kerülve is megállják helyüket a politikai küzdőterren s mint ellenzék tesznek tovább szolgálót a nemzeti ügynek.

Kár ezért hajszát indítani ellenük.

Ebben Lukács László járt elől. Támadásaiban még egykori kabinetszékét: Wekerlét sem nagyon kimélte, annál kevésbé az ő pénzügyi és politikai munkatársait. Persze, ezek sem hagyták magukat. Sőt most már provokálva lévén, ők iparkodtak sarokba szorítani Lukácsot, ki a kibontakozási alkudozásoknál fura szerepet játszott s ezzel már Tiszát is maga ellen sorakoztatta.

Lukácsnak ezt a szerepét éles világításba akarták helyezni s ez Justh segítségével sikerült is. Lukács azonban az első akta után nem adta meg magát, sőt ő akart

felül kerekedni s ezért azzal ijesztgetőzött, hogy felrobbantja a nagy bombát, ez aztán olyanokban is kárt fog tenni, akik távolabb állnak a romoktól.

Hát a nagy bomba felrobbant, de a legnagyobb kárt magában a bombavetőben tette, akinek politikai szereplése a bomba szilánkjaitól olyan sebeket kapott, hogy azokból aligha fog egyhamar felépülni.

Azt híresztelik, hogy az ellenzék Lukács pénzügyminiszter fejét követeli s ha azt megkapja, abba hagyja a bankvitát. Lukács lemondása mindenestre nagy elégtétele lenne az ellenzéknek, de azt most aligha fogja elérni. Bármily súlyos sebeket kapott is Lukács, most még tartani fogják őt, — később azonban menni fog alkalom nélkül is.

POLITIKAI HIREK.

Minisztertanács. Vasárnap délelőtt minisztertanács volt a miniszterelnökségi palotában gróf Khuen Héderváry Károly elnöklésével. A miniszteri tanácskozáson, a mely delután két óráig tartott, a folyó ügyeken kívül az aktuális politikai helyzetet is behatóan megvitatták.

A szilágysomlyói mandátum. Szilágysomlyó ról jelenti egy táviratunk: Keller Samudr., a szilágysomlyói Justh párti jelölt, a kerületben tett körútja után tegnap tartotta meg a városi színházban programbeszédét. Barabás Béla holnap fejezi be körútját. A nemzetiségi párt Delleu Viktort lépteti fel. A keddi választásra a rendtartására két zászlóalj gyalogság és kétszáz csendőr érkezett.

A képviselőház ülése.

1911. febr. 13.

Kabos Ferenc alelnök 10 óra után nyitja meg az ülést.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után elnöki előterjesztések és irományok bemutatása következett.

Ezután folytatja a Ház a bankvitát.

Papp Zoltán az első szónok: Azzal kezdi, hogy Magyarország gazdasági helyzetén — meggyőződése szerint — csak az önálló nemzeti bank segíthet. Ezt a javaslatot nem fogadja el, hanem csatlakozik Kossuth és Földes határozati javaslatához. A dolog politikai oldalát nézve, már maga az a tény, hogy az osztrák göröcsösen ragaszkodott a közösség fenntartásához, gon-

dolkodóba ejteth minden becsületes hazafit. Az osztrákok még törvénybe ütköző családokat is képesek elkövetni, csak hogy gazdasági függetlenségünket ne tudjuk kivívni. Isértek sok mindent, de nem adtak semmit. A nemzetnek fel kell már öbrednie tespedéséből. Ha a koalíció uralma csak pünkösdi királyság volt, mennyivel inkább pünkösdi királyság a kormánypárt hatalmi tultengése.

Attér ezután az ötödik szakasz bírálatába. Tiltakozik az automatikus életbeléptetés ellen, mert, amint a kormány illet be-csempészett a bankjavaslatba, be tehet ilyen szakaszt az ujoncjavaslatba is, vagy ha úgy tetszik neki, az Ausztriába való bekebelezésről szóló javaslatot is keresztül viheti. Bírálja ezután a bank deviza politikáját. Kijelenti, hogy a bank nem óvja meg a deviza paritását. Hosszasan foglalkozik a valutarendezéssel. Végül részletesen cáfolja az önálló bank ellen felhozott érveket. A javaslatot nem fogadja el.

Justh János: Azt vitatja, hogy a bankkérdés nem tekinthető kizárólag gazdasági kérdésnek, mert az elsősorú politikai kérdés, a mivel élénken dokumentálhatjuk Magyarországot állami önállóságát. Ezután néhány külföldi szakértő véleményét olvassa fel, a kik egy budapesti lap tudósítójának uni sono kifejezték, hogy az önálló bank felállítása nem ütközik lehetetlenségbe, annak felállítása a közgazdasági viszonyokra nézve nagyon fontos. Ezután arról szól, hogy a kisemberek hitelérdekeit a közös bank nem elégíti ki. A készfizetések szükségességét elég bőven megindokolta Hieronymi kereskedelmi miniszter, ehhez hozzátenni valója nincsen. Azonban az ebből levont következtetéseket nem osztja. A miniszter beszédéből azt látja, hogy az osztrák közvélemény nem engedte a készfizetések felvételét. E szerint most már nemcsak egy vétővel kell számolni, hanem az osztrák közvélemény vétőjével is. Polemizál ezután gróf Tisza Istvánnal, kivel szemben kijelenti, hogy neki az ellenzéki padokról kellett volna hirdetni a készfizetések felvételének szükségességét. Rónay Jenőnek azt válaszolja, hogy az egész vita alatt nem hangzott el olyan vád, hogy a tömeges kivándorlás oka a közös bank. Azt azonban állithatja, hogy az önálló bank felállítása esetén javulnának a kereseti viszonyok, a mi viszont a kivándorlást is csökkenti.

Attér ezután az ötödik szakasz bírálatára és rámutat arra a veszedelemre, melyet e szakasz magában rejt. A javaslatot nem fogadja el.

Elnök: Több szónok nem lévén, a vitát bezárja. Jelenti, hogy a vita során 28 határozati javaslat adatott be, a kik valamennyien a zárszó jogán újra felszólalhatnak.

Wickenburg Márk gróf előadó reflektál ezután hosszasan az elhangzott ellenvetésekre. Minden szónok kifogásaira válaszol és a javaslatot a részletes vita alapjául elfogadásra ajánlja.

Ezután szünet következett.

**Vásznat, Kanavászt, Sifont, Asztal-
müt, Zsebkendőt teljesen kiárusítom.
Meglepő olcsó árban.**

Az üzlet új, az áruk frissek és finomak. **Tessék érdeklődni!**

Brüll Zsigmond

Csapó-u. 19. sz.

(Knoi-ház).

227

Varró leányok felvétetnek.

Szünet után Földes Béla, a Justh-párt vezérszónoka élt a zárszó jogával, miután a beteg Kossuth Ferenc nem élt a zárszó jogával, sőt az ülésen sem jelent meg.

Miután a február 15-iki határidőre már semmiképp sem lehet keresztülvinni a közös bank szabadalmát, a kormány május 15-ikéig meghosszabbítja, az utonozást pedig elhalasztja júniusra.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Az árvaügyi bizottsági ülés. A debreceni ref. egyház árvaügyi bizottsága febr. hó 14-én, délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Megalakulás. A felruházó küldöttség megalakítása. Folyó ügyek.

Iskolaszéki ülés. A debreceni ref. egyház iskolaszéke február hó 15-én délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Jegyzőválasztás. Tanítóhelyettesítések. Énektanítók fizetésjavítási kérv. Iskolai tűzrendészet. Ifjúsági könyvtár, tanítói szakkönyvtár szervez. Elnöki számadás. Ösztöndíj-kérvények. stb.

A debreceni felső kereskedelmi iskola igazgatója felkéri mindazokat, a kik ezen iskolában tettek érettségit, hogy jelenlegi foglalkozásukról, állásukról öt megelőbb értesítsék. A kik időközben nevüket megmagyarosították, mostani nevükkel együtt eredeti nevüket is megírni sziveskedjenek.

A Petőfi dalkör közgyűlése. Tisztujítás. Kitüntetések.

Debrecen egyik erős dalköre tegnap tartotta meg évi rendes közgyűlését a kereskedelmi és iparkamara tanácskozási termében. Beszámolt a dalárda vezetősége egy évi működéséről, majd megszervezte új tisztikarát. A gyűlés lefolyásáról az alábbi tudósítás számol be.

Szávay Gyula elnök üdvözölte a megjelenteket és rövid, de költői hasonlatokban gazdag beszédben számolt be a dalkör egy évi munkálkodásáról. Szent ihletet adott — mondotta — a dalkör vezetőségének és működő tagjainak annak a nagy névnek, amelyet visel, a Petőfi nevének varázsa és épen ezért kitartó lelkesedéssel lobogtatta a dalkör lobogóját. Azzal az óhajjal fejezte be beszédét, hogy a dalkör jövőben is hivatását átérezve a dal, a Petőfi kultusz szolgálatában még sokáig virágozzék.

Lelkes tapsvihar honorálta Szávay Gyula fenkölt elnöki megnyitóját és ezután következett a napirend.

Boruss Mihály, a dalkör jegyzője mutatta be a dalkör titkári jelentését és ennek kapcsán terjesztette elő a kitüntetendő és megjutalmazandó tagok névsorát. A közgyűlés Boruss Béla volt alelnököt, Lestyán Adorján volt alelnököt tiszteletbeli tagokká választotta és számos tagot kitüntetett oklevéllel.

A zárszámadás és költségvetés ismeretése után a tisztikar megválasztására került a sor. Egyhangú lelkesedéssel választották meg: elnökül Szávay Gyula, alelnökökül: Konecz Ákost, Iklódy Jánost, titkárrul Boruss Mihályt, ügyészszé dr. Hódy Bélát, jegyzőköül: Sarkady Mihályt, Bogdán Gyulát, pénztárnokul ifj. Ganofszy Lajost, ellenőrrül Dózsa Györgyöt, körgazdákul: Darvas Bélát, Veress Istvánt, zászlótartókul: Borsos Lajost és Szóke Istvánt, számvizsgálókul: Uhlrich Jenót, Sinay Gyulát és Horváth Gyulát. Majd a választmányt.

Végül kimondta a közgyűlés, hogy a

jutalmakat szűkebb körű házi estély keretében osztja ki.

Ezzel az ülés Szávay Gyula elnök lelkes éljenzésével véget ért.

VÁRMEGYE

Meglopta a gazdáját. Szabó Antal földesi lakosnál szolgált Juhász István. E hó 5-én a gazdája arra a felfedezésre jutott, hogy Juhász István a felesége pénztárájából 20 koronát kilopott s aztán eltűnt. Károsult tegnap feljelentést tett Juhász István ellen a debreceni kir. ügyészségnél.

Debrecenvidéki Takarékpénztár
mint szövetkezet
(Piac-utca 32. szám, volt Szedlák ház).
Olcsó és kiszélezhető kölcsönöket nyújt. Állandó betéteket magas kamatoztatásra elfogad. 1931

Hajdumegye a múlt hóban. Havi jelentések.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága létfőn délelőtt tartotta rendes havi ülését Domahidy Elemér főispán elnöke alatt. A szakelőadók jelentéseit tárgyalták.

Az ülésen jelen voltak: Kovács Gyula alispán, Pakozdy Sándor főjegyző, dr. Czegléd Mihály tiszti ügyész, Péczes Sándor árvaszéki elnök, dr. Losoncy Almos tiszti főorvos, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, dr. Nábrácky Béla és Ertsey Gyula aljegyzők, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, Latinovits Mihály műszaki tanácsos, Csanky Viktor tanfelügyelő, Reitz János törvénhatósági állatorvos, dr. Nagy Gábor, Kiss Ferenc, Major Gyula, Kömmerling János, Balogh Sándor, dr. Loogh Béla, Padrah Sándor.

Az alispán jelentése.

Az alispáni jelentés szerint a múlt hónapban a közbiztonsági állapotok kielégítőek voltak. Az utlevelekről vezetett nyilvántartás szerint január folyamán 8 utlevelet kértek, de csak 6 adatott ki, 1 tárgyalás alatt maradt, 1 esetben az utlevél kiadását az alispán megtagadta. Az utlevelek közül 5 Amerikába, 1 Azzsiába és Áfrikába szült. Kivándoroltak Vamospérséről Horváth Imre és Vas Istvánné Menyhart Róza, Balmazújvárosról Németi Sándor, Hajdudorogról Turóczi Ferenc, Hajduánásról Ambrus Lakatos Józsefné Hadházi Julianna, Hajdú-böszörményből ifjú Balog András, míg Fried Leo tiszacsegei birtokos Palesztinába, Egyiptomba megy tanulmányutra.

Közegészség.

Január havában a közegészségügyi állapotok kedvezőek voltak. A születéseké magas, a halálozásoké mérsékelt, így a szaporulat jelentékeny. Az influenza sok megbetegedést okozott és sok esetben tüdőgyulladásba ment át. A legtöbb halálozást a tüdővész, a tüdőgyulladás és a bélhurut. A ronsoló toroklob 6 községben 20 gyermekben lépett fel; 13 gyógyult, 4 elhalt, 3 ápolás alatt. A vörheny Kabán és Hajdú-böszörményben járványos jellegű oltott, előbbi helyen 27, utóbbi helyen 46 megbetegedést okozott; szörványosan még 6 községben fordult elő, azonban csak 2 halálozást okozott 102 eset közül, kettő Egyeken történt, ahol pedig csak 6 eset fordult elő; felgyógyult 41, ápolás alatt maradt 59. A kanyaró 4 helyen fordult elő 66 megbetegedéssel, 51 eset Böszörményre esett; felgyógyult 48, ápolás alatt maradt 17, elhalt

1. A szamarhurut 4 községben 19, a járványos fültőmirigylob Böszörményben 8, a bárányhimlő 2 községben 12 gyermekben épített föl, de halálozást nem okozott. A hastífusz 2 községben 5 megbetegedést okozott; 2 felépült, 2 elhalt, 1 kezelés alatt maradt.

Született januárban 574 gyermek 20 holtan, elhalt 324 egyén. A természetes szaporulat tehát 230.

Az adóprés működése.

Január havában az adózás kedvezőbb volt, mint a múlt év januárjában. Befolyt egyenes adóban 112.744, hadmentességi díjban 1630, bélyegjövődékben 72.456, jogilletékben 59.899, díjjövődékben 1.235, dohányjövődékben a város fogyasztásával együtt 34.641, határvámjövődékben az egész vámkörzet területén 25.578, fogyasztási és italdoban 18.368, korona. A pénzügyigazgató a saját hatáskörében 2, a pénzügyminiszter felhatalmazása alapján 17 esetben adott fizetési halasztást. Időleges házaadómentességet 42 esetben állapítottak meg.

Tanügy.

Nádudvar gazdasági ismétlő iskolájának tanítóját a miniszter állami tanítónak nevezte ki a tárcája terhére, a Zólyomba helyezett Rakottay László helyére a hajdúszoboszlói polgári iskolánál Molnár György cseleves rajztanárt bízta meg a rajztanítással; a kabai házi ipari tanfolyam költségeire 150 koronát utalványozott; Solyom Antalné tanítóözvegynek évi 648 K özvegyi segélyt, Szathmáry István böszörményi tanítóözvegynek 50 K államssegélyt, Molnár Tivadarné dorogi tanítóözvegynek pedig 200 K nyugdíjpótló segélyt adott. A miniszter az Elkán és Gerő átnzeti térképét az összes iskolákból kitiltotta.

Az állategészségügy.

Január havában a száj- és körömfájáson kívül csupán a lépfene lépett föl Egyeken. A száj- és körömfájás szünőben van. A forgalmi korlátozás és zár alul feloldattak: Nádudvar, Hajdúhadház, Földes, Hajdúszovát és Téglás községek és Hajdú-böszörmény. Fertőzve maradt még 6 község, melyeknek feloldása február hó folyamán fog megtörténni.

Feloldatott a lépfene miatt lezárt Balmazújváros. Fertőzött maradt még a rühkórral Hajdúszoboszló, a sertésvészszel pedig Nádudvar, Tiszacsege és Vamospéres.

Az új husvizsgálati szabályrendeletet az összes községek elkészítették, csupán a három, rendezett tanácsu nem, miért is a bizottság utasította a három rendezett tanácsu várost, hogy május 1-ig készítsék el és mutassák be az új, husvizsgálati szabályrendeletet.

Az utépitések.

Az utépitések a nagy hideg és a havazások miatt szüneteltek, csupán az utéyenygetéshez szükséges kavicsot szállították ki az utakra.

SZEZON.

Naptár.

Február 18. Szombaton.

Stern kefégyári munkások táncestélye a Royalban. A csizmadia ifjúság bálja a Koronában.

Február 19. Vasárnap.

Birkózó-matsch a Bikában. Országos birkózó matsch a Bikában.

Február 20. Hétfőn.

Hatodik Vig-este a Bikában. Kezdeté délután 5 órakor.

Február 25. szombaton.

Az evang. filléregylet teastélye a Bikában esti 8 órakor.

Falk Ármin és Társa kefégyári munkások táncestélye a Royalban.

Legjobb a Békési Róza Gyorsmosó házi szappana

A zenekedvelők társaságának hangversenye. Kreisler est.

Az ember az első pillanatban azt mondja: Beethovent nem így kell interpretálni! A súlyos, biztosan felépített dal-lamok leszűrtebb, klasszikusabb játékot kívánunk. Ezt meg lehet állapítani. De ha aztán odaengedi magát az ember a Kreisler temperamentumának, ha elfelejti a régi impressziókat (Marteau, Hubermann), ha megy a művésszel, engedi magát elragadni, amíg megtelik egész lénye a csodálatosan színes, ragyogó hangokkal, a hatalmasan ömlő zeneáradattal, akkor azt mondja: ez is egy lehetőség, ez is igazi művészet, ez is a Beethoven nagyszerű írása.

A Beethoven koncert volt a főszáma a Kreisler műsorának és a legnagyobb érdeme, hogy ezt a páratlanul mély és nagy kompozíciót eljátszotta (a Joachim-féle kadenciákkal.) Többi számát könnyed, finom régi darabok képezték, különösen két saját darabjával ért el nagy hatást. Tartini változait kápráztató technikával játszotta, szép volt a Wieniawszky és a Paganini is. A Dvorák Humoreszket gyönyörűen játszotta, végig szordinával.

A közönség a Beethoven-koncert és Dvorák után elementáris erővel tapsolt, utóbbit meg is ismételte. A hangverseny végén az állhatatos tapsokat a Schumann Trümmereijével köszönte meg, melyet rég hallottunk ily melegen, halk melankoliával játszani. A zongora kíséretet Grósz Ernő látta el. (P. F.)

A Jótékony Nőegylet „Vasárnap délutánja” iránt, mely f. hó 26-ikán a Bika-disztermében lesz megtartva, már is óriási érdeklődés nyilvánul. Az élvezetes műsor első meghirdetése után a páholyok nagyobbreszt elkelték. Azóta ismét szaporodott a műsor egy érdekes számmal s így lesz két férfi énekes; Török joghallgató magyar ruhában, Csokonay dalokat, Csath Kálmán opera áriákat, Burger Erzsébet urleány pedig bájos francia dalokat ad elő. Farkas Imre „Fábián hadnagy” című melodramját zongora, tárogató és cigány kíséret mellett Kirohmayer Vilmosné urasszony fogja elszavalni. Lesz még felolvasás s végül Szilágyi Imre a Magyar bandával régi magyar dalokat ad elő hegedűn. Jozsek Molnár Ferenc ur Piacz-utcai üzletében kaphatók. Páholy 6 korona. Ülhely az első 4 sorban 2 kor., a többi sorokban 1 korona. Állóhely 50 fillér.

Ref. tanítók délutánja. Folyó hó 18-ikán, szombaton délután 5 órakor lesz a ref. tanítók szórakoztató délutánja a Royal-disztermében. A rendezőség gazdag és élvezetes műsört állított össze. Dr. Ferenczy Gyula, Mandel Irén, Piribauer Ferenc, Török Mihályné, Horváth Béla és a Ráczy Károly zenekara lesznek a délután szereplői, kiknek neve garanciát nyújt arra, hogy a délután valóban kedves és felejthetetlen órákat szerez a közönségnek. Jegyek előre válthatók a Segély-egylet tagjainál. Belépti-díj 50 fillér.

Sport kabaré a Bikában. Kereteiben impzáns, erkölcsileg és anyagilag is jól sikerült Sport kabarét rendezett vasárnap délután a Debreceni tornaegylet a Bika szálló disztermében. A gazdag műsört Magyar Imre és fia zenekarának pompás muzsikája nyitotta meg. Majd Beck Erzsike drámai szavalata következett. Az ügyes előadónőt lelkes tapsvihar honorálta. Úgyes volt a Vass Jolánka és Czobor László dialógja. A kedves, bohém történeteken jól mulatott a közönség és a kiváló alakításért többször hivatásként, úgy Vass Jolánkát, mint Czobor Lászlót. Művészi értékkel bírt és a műsornak magasan kiemelkedő

pontja volt dr. Eisler Mórné zongora játéka. Kitűnő precizitással, nagy zenei intelligenciára valló technikával szerzett dr. Eislerné kedves és felejthetetlen pillanatokat a közönségnek. Határozottan méltán sorozzuk e szám mellé Mandel Irénke gyönyörű ének-számaikat. Hangterjedelme, kellemes, fülbe-mászó trillái nem hiába provokáltak hangos tapsokat és ismétléseket. Külön ki kell emelnünk Unger Annuska ének és tánc számaikat is. A Cigányszerelemből énekelte Ilon belépőjét, majd több friss jelenetet, természetes, tüzes és ügyes táncokkal. Temperamentumos táncai általános és kedves meglepetést keltettek. A műsor többi számaikat a debreceni színtársulat tagjai töltötték be a színházból már ismert eredményekkel.

Fodrász ifjúság táncestélye.

A Bika-szálló disztermében.

A debreceni fodrász ifjúság szépen sikerült táncestélyt rendezett vasárnap este a Bika-szálló disztermében, amely mindenek felett népes is volt. A szép sikerre méltán büszke lehet a rendezőség is; nem hiába fáradtak, bizonyítéka az is, hogy reggeli 6 óráig szólott a zene és tartott a jó kedv. A négyest 120 pár táncolta. A megjelent hölgyek névsora a következők:

Trasszonyok: Megyeri Kálmánné, Genci Tiborné, özv. Fehérvári Józsefné, Veisz Jakabné, Salánki Gedeonné, Somogyi Jánosné, Zöldi Andorné, Pávai Sándorné, Veiszhausz Sámuelné, Bór Jánosné, Csapó Jánosné, Bíró Jánosné, Marozsányi Józsefné, Vadász Péterné, Erdélyi Andrásné, Hajdu Lászlóné, Bíró Jánosné, Aliban Györgyné, Végh Sándorné, Tóbiás Béláné, Tóth Ferencné, Brassányi Béláné, Horváth Jánosné, Fux Imréné, Barna Ferencné, Daróczy Sándorné, dr. Krasznai Róbertné (Fiume), Takács Gyuláné, Schusztler Dezsőné, Nagy Lászlóné, Fux Lajosné (Bőszörmény), Ivanovits Antalné, Csath Károlyné, Szabó Andrásné (Sárospatak), Földi Sándorné, Nagy Jánosné, Molnár Istvánné, Lendvai Józsefné, Bíró Andrásné, Dudás Jánosné, Láposi Józsefné, Dianicska Agostonné, Gyulavszki Istvánné, Horog Györgyné, Szijártó Istvánné, Balácsi Odónné (Budapest), Szutor Sándorné, Szurok Józsefné, Nagy Gusztávné, Tóbiás Antalné, Éles Sándorné, Németh Sándorné (Nagyvárad), Éliás Gáborné, Erdős Lászlóné, Dalmi Balázné, Bagdi Istvánné, dr. Szász Rudolfné (Budapest), Konczeli Lajosné, Hamzsel Lajosné, Kernájszki Sándorné, Mónus Andrásné, Moldován Gáborné, Gyulovszki Istvánné, Goldstein Gyuláné, Király Imréné, Faragó Mihályné, Rencz Antalné, Simkovic Sándorné, Lovász N.-né, Altner Gézané, Vittmann Gyuláné (Ujfehértó), Kárpóli Péterné.

Urleányok: Szijgyártó Eszti, Győri Juliska, Fehérvári Mariska, Börzsei Ili, Csapó Lariska, Takács Juliska, Bíró Eszti, Klapács Ilonka, Végh Eszti és Zsuzsika, Amási Annus, Pály Rózsika, Tóth Juliska és Mariska, Nagy Pirike és Margitka, Horváth nővérek, Molnár Juliska, Major Agnes, Simkó Alice, Moskovszki Juliska, Darvas Gizike, Lincz Mariska, Barna nővérek, Daróczy Gizike, Szigeti Juliska, Balácsi Bözsike (Budapest), Szutor Lilike (Budapest), Salánky Palika (Nagyvárad), Lada Bözsike (Nagyvárad), Nagy Erzsike, Földy Erzsike, Losonczy Margitka, Bíró Mariska, Dudás Juliska és Bözsike, Éles Erzsike, Horog Rózsika, Zombori Irénke (M.-Sziget), Tóbiás Ilonka, Erdélyi Ferike, Német Rózsika (Nagyvárad), Somossy Georgina (Nagyvárad), Dalmi Eszti, Jóna Juliska, Szász Juliska és Rózsika, Faragó nővérek, Kárpóli Gizella, Vittmann Irénke (Ujfehértó), Juhász Juliska, Rubletzki Mariska (Nagyvárad), Szabó Mariska, Genci Mariska, Győri Mariska, Szathmári Viola, Faragó Eszti és Juliska, Domán Etelka, Surányi Mariska, Kovács Irénke, Román Eszti, Gönci Szeréna, Harmathi Irénke, Szentiványi Jolán.

Csuz,
köszvény,
reuma,

Kitűntetve a Bécsi, Párisi, és Londoni
kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel.

ellen legjobb házi-szer a híres 1306

KIRÁLY BALZSAM!

Hatása némely esetben meglepő, a mennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölés-nél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárában

Kossuth-u. 8. Kőlcsondás Segélyező-Egylet u. 2 emeletes palotájában.

VÁROSHÁZA.

Alapító tagság. A város 200 koronával alapító tagja lett az országos mérnök és építész egyesületnek. A tanács az alapítványi összeget kiutalványozta.

Sürgős, nem sürgős. A nagyváradi vasút törzsrésztvényeire 80.000 koronát jegyzett — Debrecen városa. Az építés tartama alatt — elég megdöbbenéssel — már 60.000 koronát ki is utalványoztak. A megnyitás után a vállalkozó kérte a visszatartott 20.000 korona kiutalását is, de a tanács a kérelmet nem teljesítette, mert a vasút-társaság nem igazolta eddig, hogy szerződésben vállalt kötelezettségeinek mindenben eleget tett. A vasutépítő vállalkozó ügyvédje most táviratilag sürgette meg az összeg kiutalását, azonban a tanács úgy határozott, hogy mindaddig nem utalványozza ki a 20.000 koronát, míg a vasút tarifáira és a távolságok beosztására vonatkozó adatokat be nem szerzi. A kikötések legfontosabbika, hogy Debrecenben székel-e a társaság igazgatósága? Eddig nem tudunk róla.

Kocsivezetők és jegykezelők. A villamos vasút megnyitását március 15-ére tervezi a részvénytársaság, mely úgy tervezi, hogy a kocsivezetők egyuttal jegykezelők is legyenek. A tanácsülésen is szóvá tették már a dolgot, mert a személyzetnek ilyen módon való kiharását nem lehet eltérni. Elvégre is a kocsivezető oly felelősségteljes helyet tölt be, hogy a jegykezeléssel való megterhelése már képtelenség volna.

Hivatali eskü. A városi tanács hétfői ülésén tették le a hivatali esküt dr. Balkányi Ede tiszteletbeli tisztifőorvos és Hortobágyi Ernő ideiglenes minőségű díjtalan közgazdászgyakornok, akit a rendőrséghez osztottak be.

Tárgyalás a hadtestparancsnoksággal. A katonai gyakorló és lőtér bérlete a jövő évben lejár. A VII. hadtest parancsnoksága 12 évre kívánja a bérlet meghosszabbítását. A tanács, mielőtt döntene, vegyes bizottság elé utalja a bérlet meghosszabbítás ügyét. A vegyes bizottságban, mely március 1-én, délelőtt 9 órakor tart ülést, a városi tanácsot a polgármester, a főmérnök, a főügyész, a tisztifőorvos, Körner Adolf és Szabó Kálmán tanácsnokok képviselik, a katonai kincstárt pedig a hadtestparancsnokság és a honvédségi küldöttek fogják képviselni.

Quedlinburgi répamagvakat

legelsőrendű minőségben legolcsóbb nagybani árakban
ajánl **ULLMANN SALAMON**
fűszernagykereskedése Piac-u. 81.

Az állam és a munkások. A földművelésügyi miniszter leiratban értesítette a várost, hogy a közhasznú munkások vizzel való ellátásának céljaira 2000 korona államsegélyt engedélyezett.

Elhalasztott esküdtzéki főtárgyalás.

Nem jelent meg a vádlott.

Február 13-ára volt kitűzve annak a sajtópernek a főtárgyalása, amelyet *Szent-Királyi* Tivadar ipar- és kereskedelmi elnök és *Szavay Gyula* titkár indítottak *Székely Imre*, a *Debreceni Reggeli Ujság* szerkesztője ellen, több rendbeli rágalmasz és becsületsértés miatt. Ez az ügy is azokból a támadó cikkekből ered, amelyek a színházpályázat alkalmával a *Székely Imre* lapjában megjelentek.

A bíróság elnöke *Tóth Aurél* volt, szavazó bírák pedig *Horváth István* és *Ujfalussy József*. Közvádoló *Gáthy Bálint* kir. ügyész volt.

Nyolc óra után nyitotta meg a tárgyalást *Tóth Aurél* elnök, aki bejelentette, hogy *Székely Imre* vádlottól tegnap ajánlott express levelet kapott, amelyben betegségére való tekintettel a főtárgyalás elnapolását kéri. Mellékelte *Tauszk Ferenc* egyetemi tanár február 11-éről dotált orvosi bizonyítványát is, amely szerint *Székely Imre* influenzában és ideges kimerültségben fekszik s a gyógykezelés félbe nem szakítható.

Ezután az elnök a közvádlót indítványtételre szólította fel.

Gáthy Bálint azzal kezdte beszédét, hogy ha egyszerűbb emberekről van szó, akkor azokat csendőrökkel kísérik ide. A vádlott mindenképpen huzni-halogatni szeretné ezt az ügyet s az a véleménye, hogy a betegség csak ürügy és ezt a célt, ezt a szándékát takargatja. *Székely Imre* viador módjára vagdalkozott a lapjában s nagyon kívánatos, hogy végre már megvilágítsák az ő szereplését. Kifejtette, hogy adott körülmények között nem tud hinni annak az orvosi bizonyítványnak s javasolta, hogy *Székely Imrét* a törvényszéki orvossal vizsgáltsák meg s a főtárgyalást pedig péntekre tűzzék ki.

Az elnök nyilatkozatra szólította fel a panaszosokat.

Szavay Gyula: Pénteken, február 10-én este *K. Tóth Mihály* tanácsnok urral gyülelésről jöve, a Piac-utcán szembe találkoztunk vádlottal, aki a kimerültség minden jele nélkül, életelevenen és frissen ott járt. Éjjelen pedig a Hungária-kávéházban szórakozni látták, szokott társaságával.

A bíróság ezután határozathozatalra vonult vissza s rövid tanácskozás után *Tóth Aurél* elnök kihirdette a törvényszék határozatát, amely szerint a főtárgyalás vádlott nélkül nem terthető meg s azt a törvényszék péntekre, február 17-ikére halasztotta el. Egyszerként elrendelték, hogy *Székely Imrét* a törvényszéki orvos vizsgálja meg.

Ennek megtörténtével az elnök úgy az esküdteket, mint magánpanaszosokat becéltatta a tárgyalás napján.

Ezzel a tárgyalás véget ért.

SZÍNHÁZ.

Ma, kedden, febr. 14-én színpadra kerül:

Kormánybiztos.

Vígj. 3 felv.

HETI MŰSOR:

Szerdán: Kormánybiztos. B) bérl.
Csütörtökön: Varázskeringő, operett. C) bérl.
Pénteken: Lili, operett. A) bérl.
Szombaton: Nebánt virág, operett. B) bérl.
Vasárnap este: Sárga liliom, vígj.

A kormánybiztos.

Guthi Soma megirt már vagy tucat bohózatot, amelynek többsége bizony csak — tucat darab. Nem kell a *Smólen Tónira* gondolnunk, amelynek akceptálásához forró, nyári temperatura szükséges, amikor a higanyművelésével — lejjebb szállnak az igények. A kormánybiztos azonban már megbírja a főszezon is. Az olcsó, helyzet komikumon kívül elevenekbe metsző szatírt ad *Guthi Soma*, amelylyel alaposan végig paskolja a korrumpált társadalmat. Rámutat a megyei közigazgatás hibáira: a familiáris érdekek érvényesülésére, az intelligencia hiányára stb. Alakjai pompás karikatúrák. A nagyvállalkozó, aki panamából él, a sikkasztó főszolgabíró, aki a behajtott pénzeket elkártyázza és felfed még más visszaéléseket is. A kormánybiztos meséje röviden az, hogy *Tuzár Mihály*, az ismert betörő a *Mitesszer Gábor* nyaralóját tiszteli meg látogatásával, miközben hazakerkezik a házasszony a gavallérjával, gróf *Tályai Miklóssal*. *Tuzár* mester ötletes ember, felöltözik a gróf, bizonyos okokból egy időre feleslegessé vált ruhájába, amelynek zsebeiben megtalálja a gróf *Tályai* kormánybiztossá történt kinevezéséről szóló okiratot. A kormánybiztos svák gondolat egyet s helyette ő rándul le *Bakkvármegyébe* kormánybiztossá. A gróft pedig addig *Gáspár* nevű cimborája látja lakásán vendégül, akinek mellé foglalkozása az, hogy — rendőr. *Tuzár* erőlesen rendet akar csinálni *Bakkvármegyében*, amelynek urait — a *Czakócsaladot* — szépen sakkba szorítja. De azért nem tagadja meg magát, nem fedkezik el az üzletről sem s össze is szed egy pár ezer kronost, mire az igazi kormánybiztos, gróf *Tályai* megérkezik. Azonban ezt ismét letartóztatják, mert őt nézik az alkormánybiztossá. Végül is kiderül a *Tuzár* turpissága, akit üldözöbe is vesznek, de megmenekül. Hiszen barátja *Gáspár*, a — rendőr. Elég mulatságos ez a történet ahhoz, hogy egy este el lehessen rajta szórakozni. Igaz, hogy találkoznunk nem egy-két olyan szituációval is, amelyekhez nem most volt először szerepünk. A cimszerepben *Horváth Kálmán* láthatóan nagyon is diszkrét akart lenni. Kerülni igyekezett a túlzásokat és ezt előnyére is írhatjuk. Különösen a második felvonásban nehéz volt a feladata, mert kettős alakot kellett személyesíteni: a betörőt és a kormánybiztosát. És ha ez nem mindennél sikerült is neki, szívesen konstatáljuk, hogy alakítása azért tetszett. A közönség többször a lámpák elé tapsolta, bizonyosságul annak, hogy finomabb, disztináltabb játéktípusokkal is lehet hatást elérni. Jók voltak még: *Thury Elemér*, *Huzella Irén* és *Deesy Alfréd* is. A tüzes, temperamentumos *Jardekné* azonban a legkevésbé sem illett a *Bardos Irma* egyéniségéhez.

A kiállítás rendkívül szegényes volt. A szövegekön kívül azt olvashatjuk, hogy az első szín „elegánsan berendezett szalon”. A mit azonban tegnap este a színpadon láttunk, az legkevésbé sem mondható elegánsnak. A szuffitás szoba díszleteket is Nagyváradon, Miskolcon és Kassán — volt alkalmunk meggyőződni róla — már nem igen használják. A Kormánybiztosnak a Vígsházban 1910. október 20-ikán volt a premierje s a vidéki bemutatók sorrendje ez:

Kolozsvár	nov. 3.
Szeged	nov. 11.
Arad	nov. 25.

Nagyvárad	nov. 27.
Kassa	nov. 27.
Sopron	jan. 27.

Esetleg tehát még várni is lehetett volna ezzel a premierrel vagy — három évig. Hiszen tudjuk — a Szívem c. bohózatnál — ez volt a legutolsó rekord!

Cigány. Vasárnap este *Szigligeti* népszínműve: a *Cigány* került színpadra *Alpár Irén* felléptével. A vendég *Rózsit* játszotta és pedig nagy sikerrel. Szerencsés leltésége igazán értékes művésznőtől fosztotta meg a magyar színpadot. A közönség lelkesen fogadta s felvonások végén többször a lámpák elé tapsolta *Alpár Irént*. A cimszerepben *Borbély Sándor* sikerült alakítást produkált. A többi közreműködők azonban nagy részben kedvetlenséget és készületlenséget árultak el. A kórus is feltűnően gyenge volt. A rendezés összes feldolgozásaira nem akarunk kitérni, annyit azonban mégis felemlítünk, hogy ha az egyik színen a porta körül van kerítve, a legelőmibb következetesség azt hozza magával, hogy a másik színen is úgy legyen. Ami pedig az izléstelen, ócska, kopott díszleteket illeti, azokat már régen a zsebvarásra kellett volna vinni és nem a debreceni színpadon mutogatni.

Az Uranus mai, új műsora valóságos tárháza az érdekesnél-érdekesebb újdonságoknak. Aki ezt a minden tekintetben elsőrangú műsort nem látja, nem ismeri a kinematografia magas színvonalát. 1. *Tiroli vizesések*. (Gyönyörű természeti felvétel.) — 2. *A rózsák továbbélt*. (Amerikai történet. Withagraph felvétel.) — 3. *Max első párbaja*. (Kitűnő bohózat.) — 4. *Miss Alma Bea* majom színházának utolsó előadása. — 5. *Doni* kozákok gyakorlata. (Nagyszerű természeti felvétel.) — 6. *Bezállás*. (Kitűnő bohózat.) — 7. *A fehér rabszolganő*, vagy *leányvásár Angliában*. Debrecenben másodszor! Előadások este 6-tól, folytonos bemenettel. Utolsó előadás pont egy negyed 10 órakor kezdődik. Kedvezményes árú jegyek az I. és II. előadásnál érvényesek. Holnap utoljára ugyanez a műsor. Csütörtökön az új műsorban mutatkozik be *Percy Gibson*!??

Vérengző katona. Megakarta ölni a kedvesét.

Aztán öngyilkos lett.

Véres eset történt vasárnap este a *Széchenyi-utca 23. számú házban*. Egy katonát megakarta gyilkolni a kedvesét s aztán önmagát kivégezni.

Zavaczki András, a császári és királyi 61-ik gyalogezred 6-ik századánál szolgált, mint közlegény. Rakoncátlan természete miatt többször meggyűlt a baja felebbvalóival. El is ítélték nem egy ízben s most büntetésből az ötödik évét szolgálta.

Zavaczki András vasárnap este a *Tisza-palotában*, az üzletvezetőségi pénztár őrizetére volt kirendelve. Este kevéssel 10 óra előtt a legény megszökött az őrségről s egyenesen a *Széchenyi-utca 23. számú házhoz* ment. Itt lakott ugyanis a kedvese *Hunyadi Zsuzsánna* 19 éves cselédnő, aki *Ehrenfeld Mór* földbirtokosnál szolgált. A fiatal ember nagyon izgatott volt s azt ajánlotta a leánynak, hogy haljanak meg együtt, mert ő úgy érzi, hogy sohasem lehetnek egymásé.

A leány azonban hallani sem akart erről, mire *Zavaczki* hirtelen elővett egy borotvát s azzal el akarta vágni a kedvese nyakát, de csak kisebb sérülést ejtett rajta. Aztán elfutott.

Hunyadi Zsuzsánna véresen szaladt

be a garlájához, Ehrenfeld Mórhoz, aki el nem tudta képzelni, hogy mi történt. Mikor a leány pár szóval elmondta, hirtelen bereteszelt az ajtót, hogy a merénylet be ne jöhessen.

Az ablakon kiáltott ki rendőr után, de az nem volt a közelben. Erre Ehrenfeld Mór revolverrel többször a levegőbe lőtt s ezt meg is hallották a nem messze levő csendőrörsön s onnan néhány csendőr a helyszínére sietett.

Amint az udvarba be akartak lépni, a kapu alatt, vérében fetrengve ott találták a merénylet közgazdáját, aki a gyilkossági kísérlet után a borotvával a nyakát el akarta vágni s a gégejét el is metszette. A házbeliek nyomban értesítették a mentőket, akik ki is vonultak s a két sérültet beszállították a kórházba.

Ott a két áldozatot két egymáshoz közeleső betegágyra fektették. Mikor a leányt a rendőrség kihallgatta, az azt vallotta, hogy nem is szerette a legényt. Ezt meghallotta a gyilkos baka, aki — mint értesülünk — annyira izgatott lett, hogy kötéseit le akarta tépni. Csak nehezen tudták lecsillapítani. A leány állapota nem súlyos s az orvosok biznak abban, hogy a vérengző baka is felgyógyul, akit ma átvisznek a csapatkórházba.

UJDONSÁGOK.

* **Bucsu látogatás.** Marenzi Ferenc őrnagy, altábornagy hétfőn délelőtt tett bucsu látogatást Kovács József polgármesternél.

* **Eljegyzés.** Grünfeld Emiliát Debrecenből folyó hó 12-én eljegyezte Goldstein Miksa Mátészalkáról. (Minden külön értesítés helyett.)

* **A kir. közjegyzői kamara közgyűlése.** A debreceni kir. közjegyzői kamara február 26-ikán tartja évi rendes közgyűlést csikszentkirályi Lestyán Adorján udvari tanácsos elnöklete alatt.

* **Halálozás.** Néhai Konrád János élete 76-ik, boldog házasságának 36-ik évében, hosszas és súlyos betegség után, febr. hó 12-én délután 5 órakor elhunyt. Földi részei február hó 14-én délután 3 órakor fognak, Csapó-utca 45-ik számú háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket, általában a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Konrád Janosné szül. Lux Amália. Gyermekai: Konrád Árpád, Konrád Olga, Konrád Zoltán, Konrád Irma. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is.

* **Az „István” Gözmalom Társulat** munkásai önképző és segélyző köre évi rendes közgyűlést folyó hó 26-án délután fél 3 órai kezdettel, Kétmalom-utca 7. szám alatti saját helyiségében tartja meg; ezúton is felkéri t. tagjait, hogy a közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek. A választmány.

* **Eljegyzés.** Goldstein Miksa ur eljegyezte Grünfeld Milike urleányt Debrecenből. (Minden külön értesítés helyett.)

* **Mén választás.** A köztenyésztésre alkalmas mén kiválasztása hétfőn délelőtt történt meg az Egreskertben *Hutflész* Kázmér elnöklete alatt. A bizottság, melynek tagjai voltak Medgyaszay Miklós tanácsnok, Udvarhelyi Géza városgazda, Polgári József és Szilveszter Ferenc bizottsági tagok, Rajky Jenő százados, Gerő állatorvos, 38 mént tartott alkalmasnak a köztenyésztésre.

* **A Debreceni Vivó-Club vacsorája.** Agilis vivó-clubunk vezetősége e hó 20-án hétfőn este 8 órakor a Dégenfeld-téri clubhelyiségben társasvacsorát rendez. A clubszellem ápolását célzó ezen összejövetelre a hivatalos helyiségben kitett iven csütörtök estig jelentkezhetnek az egyesületi tagok és a club által szívesen látott vendégek. Egy teríték ára 3 K, mely az aláírás alkalmával kifizetendő.

* **Előadás a száj és körömfájásról.** A gazdakörben vasárnap délután tartott előadást a száj és körömfájásról dr. Beskó József gazdasági akadémiai tanár. Az előadás iránt nagy érdeklődést tanúsítottak a debreceni gazdák.

* **A kamarai titkárok országos értekezlete,** mely csütörtökön február 16-án fog tanácskozni a debreceni kamara tanácstermében, napirendjét illetőleg már befejezett előkészületekkel áll szemben. A debreceni kamara három kérdést tűzött az értekezlet napirendjére s a következő keretbe illesztette a fogadtatás és tanácskozás mozzanatait: 1. Érkezés február 15-én este 7-kor. 2. Este 8-kor barátságos vacsora a Royalban. 3. Február 16-án reggel fél 9-kor a temesvárkassai közvetlen vasúti menetrend ügye. 4. Február 16-án délelőtt fél 11-kor a Duna—Tisza csatorna kérdése, tekintettel a szolnoki torlalat szükségességére. 5. Déli 1 órakor barátságos ebéd a Royalban. 6. Délután 3-kor az új iparfejlesztési program.

* **Tisztújítás a gazdakörben** A debreceni gazdakör vasárnap tartja tisztújító közgyűlést; ezt megelőzőleg szombaton délelőtt 11 órakor a gazdakör tagjai értekezletet tartanak az egyesület helyiségében, amikor is az új tisztikar tagjainak személyében fognak megállapodni.

* **Egő bálterem.** Lugosról jelentik: A kereskedők egyesülete bált rendezett szombaton este. Javában táncoltak, amikor a bálterem kigyuladt. Oriási pánik támadt, mindenki a kijárat felé rohant, a mikor a menyezeti is leszakadt. Az elősiető tűzoltóság és katonaság eloltotta a tüzet. Kisebbségi sérüléseken kívül nagyobb baj az emberekben nem esett.

* **Összeesett munkás.** Rotárka Mihály munkás a faipari részvénytársaság telepén volt alkalmazásban. Munkaközben azonban hirtelen rosszul lett és összeesett. A beteg embert a mentők a kórházba szállították.

* **A Szabad iskola keddre hirdetett előadása** Brück Gyula gyengélkedése miatt február 16-ikára, csütörtökre marad el. Az akkora kitűzött előadás pedig 23-ikára halasztódik. Szóval ma, kedden, a Szabad iskolában nem lesz előadás.

* **Hivatalos nyugtázás és köszönet.** A debreceni Jótékony Nőegylet 1911. jan. 28-án tartott „Lepke táncestélye” költségeinek fedezésére eszközölt gyűjtés eredménye. I. Pénzbeli adományok: Deutsch Lajos, Handtel, Fekete Jakab, Kenyeres Károlyné 3—3 kor., Mihály Sámuel, Györfi testvérek 250—250 kor., Csáthy Ferenc, Gebauer Károly, Haas Fülöp, Mentze H., Josa és Jóna, Bosznay J. és Tsa, Tóth Béla, Tóth Gyula, Steiner Manó, Schaitl Gizella, Zavatzki Leó, Kőcsizán V., Schmiedt Samu, Pényes Mór, Antalfy József, Kaszanyitzky Andor, Mandel Lipót, Radó Sámuel, Jelzáló és Hitelbank m. sz., dr. Rásó Sándor, Bosznay Károly, dr. Popper Alajosné, Lukács Arminné, Nagy Gyuláné, özv. Bajsa Józsefné, Uray Sándor, Szele Miklós, Tóth Kálmán, Öry Mihályné,

Öry Jánosné, Radákovich Géza, Serly G., Tóth Béláné, Benkóné, Szabó Mihály, özv. Forgács Károlyné, Harsányi Jolán, Horváth Józsefné, Móróc Ferencné, özv. Jóna Istvánné, Biczó Gyuláné, Kéky Sándorné, Szabó Emma, Bosznay J. és Tsa, Öry Jánosné, özv. Székely Károlyné, Serly Edéné, Riedl Raymundné, Keresztyné, Kereszty Odón, Balogh Istvánné, dr. Tervei Tamásné, Sztankayné, Bárdos Gézá, Tomcsányi Márta, özv. Varga Károlyné, Kertész Bertalanné, dr. Legányiné, özv. Czégelyné, dr. Stropf Miklós, Ehrlich Józsefné, Bosznay J. és Trsa, dr. Horváth Arthurné, Langfelder Arthurné 2—2 kor. (Folyt. köv.)

* **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk a felejtethetetlen jó férj, apa, nagyapa és rokon: polgár Molnár Gábor folyó hó 18-án déli 12 órakor, életének 78-ik, boldog házasságának 47-ik évében, három heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi maradványai folyó hó 15-én délután 2 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, az Árpádtér 4. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. február hó 18-án. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. polgár Molnár Gáborné született Fekete Erzsébet. Gyermekai: Zsófia férjével polgár Fekete Ferenczel és gyermekeivel, Mária férjével polg. Székelyhidi Gáborral és gyermekeivel, Lajos gyermekeivel, András nejjével Modis Erzsébettel és gyermekeivel, Gábor nejjével Luczi Juliánnával és gyermekeivel, Juliánna férjével polgár Mocsár Sándorral és gyermekeivel, Zsuzsanna. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **Agyonforrázott gyermek.** Farkas István másfél éves kis fiút szüleinek Nagycserén levő lakásán végzetes szerencsétlenség érte. A tüzhelyről ugyanis véletlenül lezuhant egy fazék s a benne levő forró víz az ott játszadozó kis apróságra ömlött. A kis csöppség a szenvedett sérüléseibe belehalt. Holttestét tegnap beszállították a kórházba halottas kamrájába.

* **Debreceni írók a Magyar Iparművészetben.** A Magyar Iparművészeti Társulat magas színvonalu, pompás szemléjében, a Magyar Iparművészet most megjelent jüzetében érdekes tanulmány jelent meg dr. Rácz Lajostól, a melyben a híres mezőturi fazekas: Badár Balázs munkáit ismerteti és magyar népművészeti becsületet fejtegeti. A tanulmányhoz nagyrégi Haranghy György pompás fényképei adják az illusztrálást, bemutatva Haranghy gyűjteményéből kilenc különösen érdekes Badár-edényt. Ugyancsak a Magyar Iparművészet egyik legutóbbi füzetében jelent meg egy másik debreceni eredetű, értékes tanulmány: Nagy József, polgári iskolai tanár értekezése a művészeti oktatásnak és művészeti emlék megbecsülésének kérdéseiről.

* **A hentes és mészáros ifjuság által jan. 19-én tartott bál**on felülfizetők névsora: Fülöp László 10 K. Lévay és Társa Budapest 10 K. Weisz András és Társa Budapest 10 K. N. N. 10 K. Borostyán Jenő 10 K. Németh Titusz 10 K. Komócsi Sándor 8 K. Kiss József 8 K. Szabó Sándor 8 K. Nyíri István 7 K. Strébeli Lajos 6 K. Böszörményi Mihály 6 K. Szegedi József 6 K. Böszörményi Pál 6 K. Kádár János 6 K. Kovács Frigyes 6 K. Vitárius Sándor 6 K. Szabó József, Rácz Gáborné, Albert Béláné, Fábian Ferencné, Andorfi Béláné, Nagy András, Juhász Lajos, Snek Mózes, Kapros Imre, Tóth Mihály, Kovács József, Csáki János, Kiss Bálint, Bagi Istvánné, Tótkés István, Ozori István rkap., Batori Sándorné, Móróc József, Dr. Tüdös János orsz. képvis., Csomor Gyula, Horváth Károly, Lorig Ede, Pávai Gábor, Gombos Istvánné, Varjas Imre, Tesh József, Juhász Sándorné, Király István, Hevesi

Jánosné, Prelóczy András, Snájder Mihály, Frank Rezső, Sinkovics Kálmán, Papler Géza, P. Szabó Mihály 5-5 K. Kovács Jánosné, öz. Pányoki Károlyné, Reick Bernát, Kiss Ferenc, Malyda Mátyás, Kiss András, Korom Benjamin, Nagy József, Cséki András, Harsányi Gábor, Kovács Dániel, Seres János, Székely Mihály 4-4 K. Szabó Mihály, Falusi Károly, Vilmánvi Imre, Bauer János, Polgari Mihály 3-3 K. Kiss István, Kovács Ferenczné, Ecsedi József, Györfi Károly, Kapros József, Stájner Jakab, Orosz Péter, Moskovszky Ferencz, Róth Jenő, Molnár István, Agoston Illés, Vég Ferencz, Szarori Albert, Bott Imre, Szél József, László Mihály, Erdei Gábor, Szathmári Samu, Sinkovics Sándor, öz. Szűcs Jánosné, Szabó János 2-2 K. Tóth Jánosné, Endrődi Ignác, Luczi Ferenczné, Márton Lászlóné, N. N., Erdei József, Komócsi Sándorné, N. N., Nagy József, Fülöp Gusztáv, Csurka László, Kovács János, ifj. Veréb Lajos, ifj. Gyöngyösi Sándor, Ladányi Mihályné, öz. Szűcs Istvánné, Deák István, Harsányi Imre, Hüse József, Szilágyi József, Dobi Józsefné 1-1 K. Béli bevételünk 2163 korona. Kiadás: 1718 korona. Tiszta haszon: 445 korona. Az adakozók fogadják ez-úton hálás köszönetünket. Takács József elnök. Fehér Sándor pénztárnok.

* **A debreceni kereskedelmi betegsegélyző egyesület** igazgatósága ez uton értesíti a t. kereskedő főnök urakat, hogy az „Orsz. Munkásbetegsegélyző és Baleset biztosító Pénztár” 1910. dec. havában tartott közgyűlésén hozott határozata folytán, melyet a m. kir. áll. munkásbiztosítási hivatal is jóváhagyott, 1911. jan. hó 1-ével a 7 napos járulék kivétele kötelező, miért is a január havi számlák a 7 napos járulékknak megfelelően vannak kiállítva.

* **Kigyuladt mozi.** Szolnokról jelentik: A Nemzeti Szállóban vasárnap este mozi-előadást rendeztek, amelyeket igen sok ember nézett végig. Egyszerre a vetítő kamarából láng csapott ki. A közönség fejét vesztve, rohant a kijáratok felé, sokakat letiportak. A film kigyuladása okozta a tüzet; a gépész és a mozi-tulajdonos az égő film után kaptak, de a villanyvezetéket fogták meg. A közönség sorában súlyosabb sebesülés nem történt.

* **A vitriolos férj.** Hirt adtunk már több ízben arról a vitriolos drámáról, amelynek Khon Sándor szobafestő és Berger Matild a szereplői. Berger Matild most annak a közzétételére kért fel bennünket, hogy ő nem élt együtt Khon Sándorral s az egyházi esketés nem is volt meg.

* **Két nap halottai.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Rác Istvánné ref. 55 éves, Kulcsár Gábor ref. 14 napos, Halasi Mihály ref. 11 éves, Nagy Zoltán ref. 23 éves, Klein Juliánna izr. 11 hónapos, Tar Károly ref. 2 hónapos, Farkas István r. kath. 17 hónapos, Sztalio András r. kath. 67 éves, öz. Róth Ferencné izr. 34 éves, Schwarz József izr. 53 éves, Konrád János ref. 76 éves, Vági László izr. 41 éves.

* **Köszönetnyilvánítás.** A hentes és mészáros társulat ez idei báljának jövedelméből a népkönyha részére 30 koronát juttatott kezeimhez, melyet köszönettel nyugtázok. 1911. febr. 13. Szűcs Kálmán négyzeti pénztárnok.

* **A kormánybiztos bohózat teljes szövege** 60 fillér Antalffy Józsefnél. (Műsoron van állandóan.)

* **Ujabb adományok a mentők részére.** Debreceni termény és áruraktár igazgatósága 10 kor., Népbank mint szövetkezet igazgatósága 20 kor., Bankegyesület részvénytársaság igazgatósága 40 kor., Hentes és Mészáros Ifjuság rendezőse 30 koronát juttatott a kezeimhez, mely hálás adományokat köszönettel nyugtáz Grósz Nagy Ferenc, mentő-egyesületi pénztárnok.

* **Eladó ház.** Főutcához közel, istállóval, jóvízű kut. Bővebbet Csapó-u. 12. keresztpalett. Eladó föld is van.

* **Marschalkóné Galánffy Ágnes** urnó 4 gyönyörű magyar nótája zongorára énekcsöveggel megjelent Antalffy Józsefnél.

* **A kereskedők és iparosok hitel-szövetkezete** Debrecen, Csapó-utca 1. sz. Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsönöket nyújt. A betét 50 fillér. Minden betétre 120 K kölcsön kapható. Ház és föld vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sürgősen intézettek el.

* **„Parker” a világ legjobb szat,** arany töltőtolla egyedül Thaisz papírárúházában kapható.

* **Dr. Láng szanatóriumában felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napjépolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmekek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, frandisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

Amerikából hazajött meghalni. Egy ifju tragédiája. Munka helyett halál.

Pár évvel ezelőtt a boldogulás utáni vágy vezette messze Amerikába egyik debreceni iparos család gyermekét: Nagy Zoltánt. Reménységtől gazdagon, munka utáni nemese érdeklődéssel váltotta meg hosszú utjára vasuti, majd hajó jegyét, hogy majd oda át az ipari és kereskedelmi élet nagy, hatalmas forgatagában tapasztalatokat gyűjtve, jó móddal térjen vissza szülő városába: Debrecenbe.

Elsuhant két hosszú esztendő a fiatal magyar munkás feje fölött és a nehéz ipari munka, a nagy, erős, lelki, testilekötöttséget nem bírta ki egyébként is gyöngye testalkata és megbetegedett. Végre is kórházba került és néhány hónapi súlyos betegkedés után hajóra szállt, hogy letört reményekkel, csalódottan, beteg testtel visszajöjjön a szülőföldre, városába, szülei meleg szeretetével áthatott ápolása alá.

Ez az út nehéz és keserves volt. Nem bírta beteg teste, csak Hamburgig. Itt elhelyezést talált az általános közorházban, ahol az orvosi tudomány a munkára szomjas fiatal embert visszaakart adni hivatásának. Táviratilag hívták a fiatal ember szüleit a beteg ágyához, akik egyik hozzátartozójukat elküldték a súlyos beteg emberhez, aki ekkor már elvesztette jóróképeségét és a vérszemetek megromító gyilkos körveszedelmes arányokban kezdte pusztítani kiáradt testét. Majd jobban lett és végre hazakerült.

Pár hónap óta operálták itt Debrecenben. Az orvosi kar egyik kitűnő tagja, dr. Hutiray József, majd később együttesen dr. Ujfalussy Józseffel látták a munka áldozatának megmentéséhez. De minden hiába való volt, meghalt. Hétfőn délután temették el a sokat szenvedett ifju embert és a Kossuth-utcai temetőbe helyezték örök nyugalomra.

Azóta is vigan zug, bug az amerikai gyárak telhetetlen gép molochoja és nem is törődik senki azzal, hogy messze, a munka lármájától örökre leunyta szemét egy derék, fiatal áldozat.

TÁVIRATOK!

Rothschild Albert hagyatéka.

Bécs, febr. 13. Rothschild Albert báró, akit holnap temetnek, végrendeletében meghagyta, hogy a budapesti szegények közt 50.000 koronát osztsanak szét a temetése napján. A magyar általános hitelbank az összeget a főváros rendelkezésére bocsátotta.

Repülőgépen Európába.

Newyork, február 13. Wannimann aviatikus elhatározta, hogy átrepüli az Atlanti oceanant Wright-féle gépjén.

Vilmos császár jobban van.

Berlin, febr. 13. Vilmos császár jobban van. Az ágyat már elhagyta. De még néhány napig szobába kell maradnia. Az udvari bált lemondták.

Szerelmi dráma Budán

Az elutasított udvari lo boszuja.

Fazekas János 22 éves gyári munkás már rég bb idő óta udvarolt Zoni Anna cseléd leánynak. Az udvariás azonban nem ment tovább egy-egy bizalmas találkánál, mert a leányok nagyon is erkölcsös nézetei vannak. Tudni sem akart Fazekas szerelmi ajánlatairól, mert a legény még katonai kötelezettségének sem tett eleget s így házasságról közöttük még szó sem lehetett.

De Fazekas Jánosból kitört a nagy szerelem s egyre biztatta a leányt, hogy lépjen vele próbaházasságra, addig is, amíg kiszabadul a katonasorból és hites feleségévé teheti. A leány azonban arról hallani sem akart.

— Vagy a tisztességes feleséged leszek, vagy vézünk egymással, de bagó hitre nem állok össze veled! — Mondta a leány.

Tegnap délután együtt volt a szerelmes pár s eközben Fazekas János többször megismételte házassági ajánlatait; a leány azonban visszautasította. Így váltak el egymástól s Fazekas János egész éjszaka az utcán bolyongott. Hajnaltól azután bezörgött Zoni Annához.

A leány a zörgésre kinyitotta az ajtót s beengedte a fiatal embert, aki újra hevesen ostromolta a leányt szerelmi ajánlataival. A leány azonban hajthatatlan maradt.

— No, ha nem leszel az enyém, akkor meghalsz! — kiáltotta a legény és revolvert vett elő.

A leány a veszedelem láttára segítségért kezdett kiabálni és kifutott az udvarra; a legény pedig utána lött. A lövésre a leány összerogyott s Fazekas János azt hitte, hogy meghalt, pedig a lövés nem találta.

Fazekas ezután maga ellen fordította a fegyvert és homlokába lött. Súlyos sebesülésével a Szent Margit-kórházba vitték.

CSARNOK

Mostoha.

(Folytatás.)

Sárdi Géza előre lépett és felnyitotta az ajtót. Közvetlen a háta megett állt a fiatal asszony, a ki hirtelen odasugta neki:

— No, lássa uram, ugy-e, hogy ő az?

A szobában Márta ott ült egy széken, előtte a másikon Cseresnyés. Még mielőtt Sárdiék megérkeztek volna, Cseresnyés elmondta Mártának, miért írta a levelet s miért hívta el.

— Fel akartam világosítani, hogy Sárdi Géza mellbeteg ember.

Es erről beszélt neki hosszan, de eredménytelenül, mert Márta kijelentette előtte, hogy ő szereti Sárdi Gézát és semmi sem tarthatja vissza attól, hogy hozzá menjen feleségül.

— Ezért kár volt önnek uram — hangsúlyozta a szép leány — olyan titokzatos formában erre a látogatásra kérni.

Cseresnyés már nem tudott mit beszélni s alig bírta kihuzni az időt addig, amíg Sárdival megérkezik a felesége. Márta két ízben is felállott és menni akart. Cseresnyés meghökélt, hiszen így dugába dől minden tervük, nem lesz sikere, ered-

ménye fáradozásuknak s a kilátásba helyezett kétszáz korona jutalom is elmarad.

-- Ne menjen kisasszony! Megvallom, hogy a legfontosabbat még nem mondtam el és nem is mondhattam el. Ezt csak a felelősem adhatja tudtára. Várjon rá egy kicsit. Mindjárt jön. Már itt kellene lennie.

És Márta várt. Meg is jött Cserenyésné, de amire nem volt elkészülve, amire nem számított, eljött Sárdi Géza is. (Folyt. köv.)

A kisbirtokosok Országos Földhitelintézete ez évi rendes közgyűlését

1. évi március hó 5-én d. e. 10 órakor tartja meg, Budapesten, az intézet saját házában, V. ker., Géza-utca 2. sz.

NAPIREND:

1. Az évi üzleteredményről szóló igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés tárgyalása.
2. A zárszámadások felülvizsgálása és az évi mérleg megállapítása.
3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4. Az alapszabályok módosítása.
5. A kilépés folytán megüresedett három igazgatósági és az elhalálozás folytán megüresedett egy igazgatósági hely betöltése.
6. A felügyelő bizottság tagjainak megválasztása és díjazásának megállapítása.
7. Esetleges egyéb indítványok.

Az alapszabályok 27-dik §-a szerint az intézeti adósok is tagjai lévén az intézetnek, magukat a közgyűlésen az alapszabályok 28. §-a értelmében törvényhatóságként tartott gyűlésükön választott meghatalmazottjaik által képviselhetik és záloglevél-kölcsönök együttes összegének minden 500.000 koronája után egy-egy képviselőt választhatnak, azonban kizárólag csak az intézeti tagok köréből.

Felhivatnak ennél fogva Hajdúmegye területén lakó intézeti adósok, hogy amennyiben magukat a fentjelzett napon tartandó rendes közgyűlésen képviseltetni óhajtják, az általuk összesen felvett 5.185.000 koronányi záloglevélkölcsön után 10 képviselő megválasztása céljából dr. Szücs Géza ügyvéd irodájában (Széchenyi-utca 14. sz.) folyó évi február hó 23-án d. u. 3 órakor tartandó választógyűlésen megjelenni s részvételi jogosultságuk igazolására fizetési könyvüket magukkal hozni sziveskedjenek.

Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete.

Aru- és értéktőzsde.

Február 13.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet iránya szilárd volt, mert Amerikából drágább jelentős érkezett. A gabonaművek ára néhány fillérrel javult. A forgalom mérsékelten maradt.

Budapesti gabonátőzsde.
5 fillérrel drágább aron elkelt (50 kilogrammonként) 7.000 métermáza buza.
Rozs, tengeri, zab változatlan.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április	1146	1159—1147
Buza május	1132	1133—1130
Buza október	1090	1088—1089
Rozs április	816	818—817
Rozs októberre	809	811—808
Zab okt.	—	—
Zab április	863	866—864
Tengeri máj. 1911	582	580—581

Apró hirdetések.

A KOSSUTH-utcai járdán egy nagyobb összegű pénztárca elveszett. Nagyon kéri a becsületes megtalálót, hogy Burgondia 1 sz. jutassa hol illő jutalomban részesül.

3 szoba, fürdő szoba, mellékhelyiségekkel május 1-ére kiadó. Simonffy-u. 40.

ÜGYNÖKNEK szódavíz elárúsításban jártas egyén óvadékkal felvétetik, Méliusz-tér 7.

Pénzügyintézetek irodák és műhelyek részére

elsőemeleti és földszinti helyiségek Kossuth-utca elején kiadó. Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében. Ugyanott bérbeadó **3 hold föld a Tócsádó** Tasnádi-utca 5 szám alatt. 163

Modern ház eladó

Kossuth-utcán. Gim a kiadóhivatalban.

Közvetítők nem díjaztatnak. 235

Telefon 276. Telefon 276

Tűzifa 61 és waggon számra Porosz kőszén

nagyban és kicsinyben házhoz szállítva beszerezhető

Háy Károly és fia

tűzifa kereskedőknél. 221
Megrendelési iroda: Széchenyi-utca 12.
Telefon 276. Telefon 276.

Felhívom a n. é. közönség b. figyelmét ujonnan berendezett gyáramban

nickelző, vörösrevező, ezüstöző, aranyozó és fémcsiszoló különosztályára

mindenféle célokra. Orvosi műszerek, háztartási dísz tárgyak. Katonaság részére kardok, bajonettek, fegyverek, sarkantyuk.

Kocsigyártók és butorgyárosok részére vezeték nickelézése gyorsan és jutányosan. 176

Földvári L.

Első Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon 816.

Iroda és üzlet Piac-u. Telefon. int. 168.

A Debreceni Első Takarékpénztár Piac-Kossuth-u. sarki légházában 1911. augusztus 1-től emeleti modern lakások kiadó.

Kerületi Bank mint Szövetkezet

Deák Ferenc-u, 26. szám alatt

ez év január 1-én megkezdte működését

Foglalkozik mindenféle kölcsönök lelebonnyításával, a legolcsóbb kamattal és legelőnyösebb feltételek mellett 212

Folyószámlai betéteket elfogad legmagassabb kamatozásra.

Jelzálog kölcsönökét kényelmes visszafizetésre folyósít. Felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság.

101, 115, 120/1911. G.

Árverési hirdetés.

A debreceni református egyház gazdasági bizottsága

1. az Egyháztér 5. sz. háznál levő 4. sz. boltnak 1911. év május 1-től 3 évre 500 kor. kikiáltási árral;

2. a Kossuth-u. 31 sz. háznál két udvari szobából konyhából álló lakosztálynak 1911. máj. 1-től 3 évre 560 kor. kikiáltási árral;

3. a Kossuth-utca 31, sz. háznál egy udvari szobából és konyhából álló lakásnak 1911. május 1-től 3 évre 240 kor. kikiáltási árral leendő bérbeadására az árverést elrendelvé, ennek az árverésnek az egyház tanácsstermében megtartására ez évi február hó 23 napján délután 3 órát kitűzöm és árverelni szándékozókot erre az árverésre azzal a megjegyzéssel hívom meg, hogy az árverési feltételek az egyház irodájában a hivatalos órák alatt addig is megtekinthetők és az árverelők a kikiáltási ár 10%-át az árverés megkezdése előtt letenni tartoznak.

Debrecen, 1911. febr 8-án.

Pénzes Sándor,
gazd. bizotts. elnök.

226.

Tiszacsegén.

A Fő-utcán, régi jó forgalmu üzlethelyiség, berendezéssel és lakással azonnal 229

kiadó.

Értekezhetni: Földmészernél, Tiszacsegén.

Eladó gőzgép

50 lóerős Condenzátoros, kitűnő állapotban, egy dynamo gép 100 volt, 105 amper

igen jutányos áron megvehető.

Bővebbet Piac-u. 77.

Fazekasnál.

10

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szög 50 fillér, minden további szög 5 fillér. Vastagabb betűkkel nyomtatott szög 10 fillér.

Levegőben tartó hirdetésekre pontosan válaszolunk, ha a szögkegész postabélyeg betéttel.

Apró hirdetések előre fizetendők.

AJÁNLAT!

KIADÓ lakáspl: Vásártér 16-17 szám alatt. 3 szobás lakás minden mellékhelyiséggel, 2 szobás lakás verendával minden mellékhelyiséggel. Bővebbet Blaskovits ipartelepén. 49á

KIADÓ lakáspl: Péterfia-u. 57. szám alatt, 4 szobás utcai lakás minden mellékhelyiséggel 3 szobás utcai lakás minden mellékhelyiséggel, 2 szobás utcai lakás minden mellékhelyiséggel. Bővebbet Blaskovits ipartelepén. 48á

HAJDISZEK, kitűnő szabású princes-miderek, bál viragok, gyöngydiszok, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 45á

28 krajcarba kerül egy pár harisnya tejelés pamuttal együtt, Benyáts Emil villanyőre berendezett hársnyagára Debrecen. 44á

VALÓDI szegedi rózsá és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lúdenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 43á

ÜZÉRŐVEL pákolt naponta friss pákolt kávé kapható Lúdenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 42á

BÁRSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Ferenc-féle kéz-erőmet használja, 1 üveg 1 kor. Kapható Aranygyászaru gyógyszerárba, a színház mellett. 2-41á

BUTOROK legolcsóbban kaphatók, havi részlet fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 39á

AROMÁS és zamatos pákolt kávék kaphatók Félegyházyfal. Villany üzemi kávé pákoldó a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok. 38á

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtti pákolt, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 37á

KIADÓ udvari lakás, két szoba, előszoba, konyha, kamara és pince. május 1-sőre Arany János u. 19. 35á

Valódi orosz tea, aromás, zamatos a legfinomabb minőségekben kimérve és csomagokban kapható, Király fűszerüzletében, Dégenfeld-téren a Tisza házban. 10 deka törmelék orosz tea 25 krajcar. 10 deka nagylevelű orosz tea 25 krajcar. 10 deka kis levelű orosz tea 30 krajcar. 32á

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathyányi-u. 14. 28á

3 szobás utcai emeleti lakás május 1-re kiadó. Szentanna-u. 53. 98á

KIADÓ négyszobás lakás tartozékaival május 1-re Rákóczi-u. 64. 92á

HAT esetleg 4 szobából álló lakás május 1-re kiadó. Szentanna-u. 48. 91á

HAJDUSZOBOSZLÓN a főtéren fűszerüzlet, trafik, italméréssel, felszereléssel átadó. Cim kiadóban. 90á

KETSZOBÁS lakás mellékhelyiségekkel iroda vagy garzon lakásnak május 1-re kiadó Hunyadi-utca 10 sz. 90á

Konyha berendezéseket raktáron tart Bálint József asztalos (Csapó) Berek-utca. 44á

FRISS Ujság naptára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárúsítóknál. 28

TENYÉR jónő lakik Szappanos-u. 6. ajtó 3. Ugyanott jó mosónő ajánlkozik. 98á

Két szobás utcai lakás május 1-re kiadó Szappanos-u. 4. 98á

RAKARHELYISÉG kiadó, Hatvan-utca 47. 99á

Üzlethelyiségek. Több kisebb-nagyobb üzlethelyiség lakással vagy anélkül, élénk helyen kiadó. Bővebbet a Központi Bank főkönyvelője. 100á

Iparosoknak olcsó boltok kiadók. Bővebbet a Központi Bank főkönyvelője. 100á

ÜZLETHELYISÉG azonnal két szobás lakás májusra kiadó. üzleti kéziköcsi eladó. Csapó-u. 47. 99á

KÜLÖNBÉJÁRATU csinosan butorozott szoba azonnal kiadó, Arany János-utca 16. 98á

SZENTANNA-utca 27 szám alatt 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, ugyanott egylet vagy iroda részére igen alkalmas, 2 szép utcai szoba május elsejére kiadó. Ertekezhetni Grósz Lőrincnél, Mester-utca 45 sz. alatt. 100á

MACULATURA papir kapható a kiadóhivatalban, Főtéren, Gyarmathy-palota 42.

KERESLET.

GÉP és gyorsírásban teljesen jártas kisasszony irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 95á

Jó menetelű kalap szalonhoz társ kerestetik, esetleg azonnal eladó. Cim a kiadóban. 91á

MEGBIZHATÓ bolti szolga, ki már mint üzletben alkalmazva volt és jó bizonyítványokkal rendelkezik, március 15-re felvétetik. Gyémánt Salamon fiai cégnél, Csapó-u. 18. 90á

FRISS Ujság elárúsítására férfiak és asszonyok felvétetnek a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 87á

MEGVÉTELRE kerestetik Ipolyi Magyar Mithologiája. Cim a kiadóhivatalban. 65á

PIATAL, ügyes, bejárónót keresek március elsőre, értekezhetni Nyomatató-utca 10, a keresztpületben.

MUNKÁS lányok felvétetnek Papp Gyula mosodáján, Szalkai-utca 3. 99á

EGY fűszeres segéd azonnal felvétetik és egy tanuló teljes ellátással előnybe részesül Wéber Ede fűszer és vegyes üzletébe, H-szoboszlón. 99á

VARRÓ és kézimunkás leányok felvétetnek, Goldstein Karolina Piac-u. 100á

EGY kis sárga kutya kerestetik, Teleki-u. 32. Ki megtalálta jutalmat kap. 100á

GYAKORNOK felvétetik az Adriai biztosító társulat vezérügynökségénél. Ertekezhetni Arany János-utca 1 szám, irodában. 99á

Víz vadászathoz német rövid szőrű Schetter vizsla eladó a H-szoboszlói postahivatalnál.

EGYSZERŰ takarítónót keresek délutánra, Arany János-utca 16, Kálmáné. 98á

ELADÁS.

ELADÓ Török Bálint-utca 17 számú ház. Jó vízü kut az udvarban. 47á

Egy jömenetelű Szikvizgyár teljes berendezéssel családi okok miatt azonnal eladó. Szikvizhordó kocsik külön is eladók. Cim a kiadóhivatalban. 97á

ELADÓ a Darabos-utca 7 számú 5 szobából álló teljes felszerelésű ház, pince raktárral, mely 800 koronát jövedelmez. Tudakozódni Külsővásártér 2 szám. 96á

Eötvös utca 7 számú ház eladó, értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 95á

ÉPÍTKEZÉSBŐL kimaradt üveg fal és ablak eladó, Szentanna 48. 91á

ELADÓ vagy kiadó egy 5 szobás teljes modern felszerelés melletti különálló lakás 400 öles szabad területen. Cim a kiadóhivatalban. 87á

Ermelléki lefejtett bor hordónként 50 litertől eladó, Rákóczi-u. 42. 99á

ELADÓ honvédtiszt dísz és csukaszürke egyenruha. Cim a kiadóhivatalban. 99á

ELADÓ 4 sovány süldő darabonként is Homokkert Ovoda-u. 15. 99á

HATODIK egyfogatu bérkocsi eladó. Ertekezni Rákovszki-u. 30. 90á

EGY jömenetelű mosóda más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóba. 99á

BUTOROK, konyha edények, takaréktűzhely és épületfák Domb-utca 20 szám alatt eladók 100á

ELADÓ két új sifon, két üveges puld, fornér, gref lécek és egy 3 méteres díófa, Tizenháromváros 40. 100á

ELADÓ jókarban levő fuvó satuk, ülő, Homok-utca 128 szám. 100á

Házhelyeknek

vagy gyártelponok kiválóan alkalmas, 2900 négyszögöl területű **Tócsókert**, a tisztviselő telep közvetlen közelében, de szebb, emelkedettebb helyen **eladó.** 33-ól fronttal, az István-utca, (Szabolci főországon) 45 ölnyi frontja a Nemes-utca szől. Szemben van a Ferenczy Elek ur majorsági földjével. Ertekezhetni: 133

Dr. Komlóssy Imre
ügyvéddel,

Bethlen-utca 10. Telefon 259 sz.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

főttel fizetésbe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon, ebédlő és hálószobai villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére. 171

Olcsó árak! Kitűnő áru!

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Fodor Testvérek

szemfedő és sarkoszorugyára Debrecen.

Telefon 846 sz.

Telefon 846 sz.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a „Bizalom” című temetkezési intézetünkben (Kistemplombazár) az ország fő és nagyobb városai szokása szerint a temetések rendezését osztályokra osztottuk, mely szerint:

I. osztályú temetéshez

simá koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyáskocsival 50 korona

II. osztályú temetéshez

ércállású koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyáskocsival 80 korona

III. osztályú temetéshez

bársonyos koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyáskocsival 120 korona.

IV. osztályú temetéshez

érckoporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyáskocsival 200 korona.

V. osztályú temetéshez

diszes érckoporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyáskocsival 300 korona.

VI. osztályú temetéshez

sarcófag koporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyáskocsival 400 korona.

Sajátgyártmányú sarkoszoruk 70 fillértől feljebb. Díszítéseket díjtalanul teljesítjük, külön költségvetéssel szívesen szolgálunk. 18á

Indiai fogcsepp, a legmakacsabb fogfájást is megszünteti, ára 70 fillér.

Tyukszem irtó, 2-3 nap alatt minden borkeménnyedést megszüntet, ára 70 fillér.

Fagybajzsam, a legerősebb fagyást és az ezzel járó viszketegséget azonnal megszüntet, ára 70 fillér. A fentiek csakis a 207

Balás Ödön utóda

HARSÁNYI LAJOS

„Reménységhez” címzett gyógyszerárában

DEBRECEN, Csapó-utca 18. szám. alatti kaphatók.